

# 旅游过年受青睐

## 我市各大旅行社迎来过年游预订高峰

□记者 黄佳

**本报讯** 春节临近，回家团聚是中国人在这一时间内永恒的主题。但近年来，随着人们消费观念的转变，不少市民选择在春节期间出门旅行。近日，记者走访我市多家旅行社发现，过年游迎来预订高峰。

据了解，在消费升级大背景下，很多人过年已经不再是回家探亲，旅游过年日益火爆。据我市一家旅行社工作人员介绍，尽管春节期间旅游线路价格出现不同

程度的上涨，部分产品价格涨幅甚至翻倍，但这并未影响消费者旅游过年的热情，好多线路已经预订完毕。其中，海南、厦门、桂林以及哈尔滨成为春节期间出游的热门城市。

与一般节假日出游群体稍有差异的是，春节出游人群以家庭成员为主，30岁至45岁群体是带着全家出游的主力军。对于大多数上班族而言，平时全家人聚在一起的机会较少，春节期间出去游玩，既省去了走亲访友的繁琐，又可以让父母从家务中暂时脱离出来。一家

人看风景、品美食，其乐融融，同样是过年最美好的事情。

旅游过年，大多数游客更愿意选择中短途的线路，一方面，老人和儿童的体力受到一定限制，另一方面，大多数人要走亲访友。从预订的线路来看，行程以“一天”和“两天一晚”为主，在产品的选择上，省内滑雪和泡温泉是主流。

在出境游方面，人们更愿意选择短线目的地来度过春节，

泰国、印尼、越南仍然是人气最高的境外目的地。“一方面，这些地方天气暖和，另一方面，签证也相对容易，所以更受欢迎。”市区一家旅行社的工作人员介绍。

## 男孩与家人走散 “高速”收费站及时救助

□记者 牛思光 文/图

**本报讯** 1月8日，在宁洛高速公路谭庄收费站，一名男孩与家人走散，幸好被收费站工作人员及时发现，最终帮其找到家人。

当日18时许，宁洛高速公路谭庄收费站一派繁忙景象，收费站外勤人员巡查时，发现一名男孩在收费广场上哭泣。收费广场上过往车辆较多，为安全起见，外勤人员将男孩带到站区，并向值班站长汇报了情况。

谭庄收费站站长刘建峰了解情况后，一边安抚男孩的情绪，一边耐心地询问孩子与家人走散的情况。由于孩子年龄较小，说不清家长姓名、电话及住址。随后，刘建峰带男孩到监控室看录像回放，试图从监控中找出有效线索。正在这时，收费站外勤人员在收费广场发现有两个人在寻找孩子，了解情况后将他们带到站区。

见到孩子安然无恙，孩子的父母再三向收费站工作人员表示感谢。



收费站工作人员询问孩子走散情况



消防员倒挂救人

## 六旬老人坠井 消防员倒挂营救

□记者 王凯 文/图

**本报讯** 1月9日9时许，太康县王集乡董庄村一名60多岁的妇女下地查看麦苗墒情时，因田地湿滑，一不小心坠入机井中。周口市消防救援支队太康县消防大队立即调派3辆消防车、12名消防指战员紧急赶赴现场救援，最终成功将老人救出。

救援人员到达现场后，发现老人坠入的机井深度约15米，井口直径约0.6米，井下有水。此时，老人坠井约40分钟，井下缺氧且天气寒冷，老人情况十分危急。

摸清现场情况后，指挥员命令搭建救援三脚架，并准备移动供气源和通讯、照明工

具。准备妥当后，选择身材小、素质高的消防员李留熙倒挂下井，但由于坠井老人意识模糊，无法配合穿戴绳索，只好先将消防员拉上来。

休息5分钟后，李留熙第二次倒挂下井，同样原因导致救援失败。随后，指挥员决定由坠井老人的亲戚朋友与其保持沟通，提醒其打起精神，配合消防员施救。简单交流后，消防员李留熙第三次倒挂下井，这一次，终于用绳索将坠井老人固定。随着井口上方的救援三脚架转动，大约1分钟后，李留熙和坠井老人相继被拉上地面。随即，老人被送往医院。

目前，老人已脱离生命危险。